

Виходять у Львові
кв. лхл (крім п'ятниці і
тр. дня - свят) в 5-й
годині по полудні.

УРЕДАКЦІЯ І
Адміністрація: у Львові
Чайковського ч. 14.

ЦІННИЙ АРХІВНИЙ
кни: європейські

РУКОПИСИ
зберігаються на листі на
отримання і за зго-
дою редакції поштою.

РЕДАКЦІЯ І
випадкові візні від
редакції поштою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
з агенції друківки па-
м'яті Гавриїана ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провіанції

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ „ — 40

Поодинокі число 2 с.

В поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ „ — 90

Поодинокі число 6 с.

Вісті політичні.

До ситуації. — Нове обмеження прав Фінляндії. — Італійська господарка в Чорногорі.

Нині о годині 10 рано відбуде ся засіда-
не польського Кола.

Славянська Унія відбула вчера засідання, на котрім ухвалено внесена п. Крамаржа, ува-
жаючи неможливою річю відступлення від її
дотеперішного становища, а то супротив не-
примиримого становища німецьких ліберальних
сторонництв.

Дописувач одної з польських часопи-
сній довідує ся з чеських кругів таких подро-
биць:

Ухвала славянської Унії не означає від-
мови переговорів. Важною річю є, що в резо-
люції нема бесіди про християнсько-суспіль-
них. По засіданню славянської Унії явив ся п.
Корошеч у презеса Кола дра Гломбинського,
котрий заявив, що Коло польське готове до
дальшого посередництва і приймає засаду, що
по першій читанню бюджетової провізорії му-
сять розпочати ся переговори в справі рекон-
струкції кабінету.

З Петербурга наспіли вісти, після яких

Росія наміряє дальше обмежувати права Фін-
ляндії, так аби зрівнати її з прочими росій-
ськими областями. Іменно цар затвердив ухва-
ли ради російських міністрів, після котрих на
будуче в заграничних конференціях, виставах,
міжнародних торжествах, о скільки они мають
політичну ціху, представителі фінляндського
правительства не будуть могли виступати са-
мостійно. Коли такі з'їзди не будуть мати по-
літичної ціхи, то Фінляндії можуть виступати
лиш як приватні особи або як відпоручники
приватних товариств. Коли би показала ся
потреба висилання урядових представителів
Фінляндії на міжнародний з'їзд, то ті пред-
ставителі можуть виступати лиш як члени ро-
сійської делегації. Коли би російської делега-
ції не було, не вільно фінляндським предста-
вителям брати участь в нарадах.

Російські члени російсько-фінляндської ко-
місії виготовили проєкт відбираючий фінлянд-
ському сеймові право рішати в таких справах:
участь Фінляндії в державних видатках і по-
датках, обовязок військової служби, видатки на
військо, право російських підданих в Фінляндії,
установлене кривого закону, означуване
основ автономії, законодавство кримінальне, за-
сади судівництва і персональні справи судів-
ничі, постанови дотикаючі шкільництва, зако-
ни о стоваришеннях, законодавство в справі обо-

рони держави, в справі монет, поштового, теле-
графічного і залізничного обороту, в справі крас-
ної оборони, в справі мореплавства і вкінці в
справі прав чужинців в Фінляндії.

Зв'язи посольств, які дучать італійсь-
кий дім королівський в князюм домом Чорно-
горі, спонукали італійських капіталістів і під-
приємців до пороблення ріжних вкладів капіта-
лів в малій гірській країні.

Розпочав акцією синдикат Italo montenegrino
під управою гр. Фоскарі в Венеції, підпертий
„Банком комерційальним“ в Мілані. Той син-
дикат перемінив ся відтак в товариство під
назвою Compagnia d'Antivari, котрого президен-
том іменовано Роберта Паганініого, а віцепре-
зидентом одного підприємця назвищем Джу-
зеппе Волпі, стоячого в близьких зносинах з
Сербією. Італійське правительство не відмо-
вило очевидно тому підприємству підпори і
віддало товариству до розпоряджності уряд-
ника міністерства скарбу Ендіка Коен-Калі.

Італійцям признано тоді в Чорногорі з
отвертими руками. Призначено їм цілий ряд кон-
цесій, як пр. на роботи коло порту в Антіварі,
на будову залізничі Антіварі-Вірбазар, на
удержуване кораблів на озері Скутарі, на за-
ведення тютюнового монополію і т. д.

Від того часу не багато літ минуло, а нині в
Чорногорі загальне невдоволення з господарки

Зруйнований.

З французького — Едварда Рода.

(Дальше).

Він відвіз Одебера аж до порога, попр-
щав ся в ній з точно обмеженою чемністю,
а Одебер чув, як за ним замкнули ся двері,
і пішов знов довгим коритарем, де робітники
цікаво поглядали за ним та питали оден
другого:

— Чого він тут приходив? Чого він хо-
тів від нас?

III.

Приголомшений, як той чоловік, що дістав
удар, сів Одебер до свого воза і сказав до
візника:

— Борзенько, Осипе, борзенько. Мені ду-
же пильно!

А він хотів лиш чини скорше стратити
з очей білі стіни ворожої фабрики з малими
вікнами та побачити знову свою власну — ко-
тру мав стратити — той великий будинок,
в котрий він вложив тільки праці, тільки сили,
— а не далеко від неї, серед старосвітського
города, привітну домівку, котра вже завтра не
мала належати до него. Якійсь внутрішній
голос казав ему, що він знайде трохи розради:

тим, котрих жите вже змучило, бідним поране-
ним жертвам вічної борби, в котрій інтереси,
честлюбивість, жадоби людські мстяться на
себе, повстає бодай родиме огнище зі своїм
тісним кружком вірної лагідної любови, підпора
недосягає, доброї жінки, котра лиш знає, що
любить і котра дрожить, горює ся до загроже-
ного мужа; усміх дитини, що не знає нічого
о влім на світі і своїм поглядом озиває на
ново відвагу утомленого батька.

Коли двері перед ним отворили ся, зачу-
в Марко Одебер, що Клявдіна в малім сальоніку
грав на фортеп'яні. Він зайшов туди. Молода
дівчина, в білій ранній одежі вгалялася по
здоровім сні зовсім свіжо і невправляла жер-
сонату Бетовена, о котрій її батько завжди
говорив:

— Що ти за якусь дівчу музику тут
нам граєш? Она якась завжди така сумна
і чоловік її не розуміє. От ти би заграла яко-
гось вальца, про мене хоч би й польку.... Або
якусь мильодію з „Фаворити“ або з „Роберта
чорта“....

Она чула, що він їде, але не переставала
грати. Він відозвав ся до неї:

— Клявдіно!

Она без сумніву хотіла дограти до кінця,
бо її пальці все ще бігали по клавишах в трохи
прискоренім темпі. Він повторив ще раз сумним
голосом:

— Клявдіно!

Клявдіна перестала трохи грати і ско-
рим рухом з ледви що слідним невдоволенням

обернула ся на своїм стільчику від фортеп'яну
та спитала:

— Що тату?

Она подивилася на него своїми краси-
ми, спокійними очима, такими безжурними, мов
би то жите була така легка річ, що в ній не
треба нічого більше болти ся, як лиш пере-
шкоди, коли стане ся щось трудного.

Одебер приступив до неї і поцілував її в
чоло. Она без сумніву здивувалася, бо він не
показував ніколи своєї любови; то вдвоєм
передітило мов би хмара по її великих ясних
очах; але она не виділа, що її батько дуже
затрівожений і чекав на якусь слово, на якийсь
рух, на якийсь погляд від неї, на якийсь знак,
котрий би показав ему, що їх душі зрозуміли
ся, чого в часах горя так дуже потреба. А що
поцілунок не уважала за відповідь на її пи-
тання, то спитала ще раз:

— Чи заграти що, тату?

Одебер відповів:

— Ні, ні, нічого.. Я лиш хотів подивити
ся на тебе... Можеш тепер дальше грати!..

Не допитуючись дальше, обернула ся она
знову до фортеп'яна а її дрібенькі білі ручки
стали знов бігати по клавишах. Она сподівалася
ся его звичайних слів о вальці або польці, ко-
трі її завжди трохи гнівали. Але слів тих не
було; Одебер ніби послухавши хвилику, виї-
шов поволі. За дверми здвигнув плечима. Чо-
гож міг ждати від Клявдіни? Діти звичайно
собі діти, малі сотворіня, на котрі лиш хвилики
вряжіння мають вплив, а котрі нічого не знають
нічого не розуміють, нічого не догадують ся?

Італійців, а навіть кілька разів прийшло вже до кровавих вабурень між Черногорцями а Італійцями.

Про Італійську господарку розповідають всілякі річи. Так пр. агадава Compagnia d'Antivari була так дуже неприготована до обняття портовах робіт, що мусіла для їх переведеня вийти в зносини з далматинським промисловцем Михайлом Сеґачем. Коли одиак Сеґач вив ся зовсім поважно до річи і розпочав звозити величезне каміне на фундаменти, побачив Італійці, що таке ведене роботи було би некористне для їх кишени і розв'язали умову з Сеґачем. Відтак вели портіві роботи у власнім заряді, звозили дрібне каміне і вивозили фундаменти землем, а будову виключили так, що коли перед кількома днями прийшла перша морська бура, зміла всі портіві будівлі.

Таке само будова велізняці Антивари Врбар дуже лиха. Поїзди ходять неправильно, а вадовж цілого шляху нема ні одного товарового магазину, так, що роботи лежать від голми небом і мочуть на дощ.

Надужитя, яких допускали ся Італійці в обсязі тютюневого монополю, були вже предметом інтерполяції в черногорській скупщині. За тютюм платять Італійці сьмішно низькі ціни, до тогож продають в Черногорі найгірший тютюм, а ведуть собі платити як за найліпший, який вивозять до Італії.

Вивиди рух пароходів на озері Скутарі такий скандальний, що люди просто боять ся їздити Італійськими кораблями.

Взагалі жалоби на Італійців множать ся в кождим днє і викликають загальне невдоволеня, а хорватська часопись „Наше Єдинство“, що виходить в Сидлі, а сирієє книжкї родні і Черногорі, писала недавно: Всякі вісти о вабуренях в Черногорі неправдиві. Нарід любить свого князя і поважає своє правительство. Єсть в них вдоволеніє. Але черногорский нарід не любить Італійців і то з причини таких іменно і тим подібних Італійців, які навістили Черногору. Коли в Черногорі є вже невдоволеня, то вина паде виключно на Італійців.

Коли би прийшла хвиля, що мусіла би показати кату, в котрій родила ся, щоби перенести ся до нишої, скромнішої, та мешкати в нишій місці, тогди певно бідна мала плакала би. Слово „зруйновані“ не мало для неї ніякого значіння; аж зовсім повони пізнала би єго страшне значінє, коли би почула недостаток, журбу. Бо того горя мусіла би зазнати; а Марко Одебєр з трівоєю насадав собі, в якій то нужді прожив він свої молоді літа, на котру він так вже давно забув — она тепер, як той опир станула перед ним, бігала по мягочьких коврах, приглядала ся у пишних зеркалах та розсідала ся на елєгантних меблях коло хороших посудинок, що служили за прикрасу, та сягала по них своєю худою рукою...

Увійшов якийсь слуга. Він спитав єго:

— Де пані?

А на то почув відповідь:

— Пані в теплівни з огородником.

IV.

Одебєр доверив іноді своїй жінці, що она живе лиш для своїх ростян і цвітїв, та виступав против сеї пристрасти, котрої не міг познати. Він встав єї коло якоїсь хорої банани, котру хотіла рагувати, она слухала рад огородника, котрий говорив, ловив ся рукою за чоло, як той безрадний лікар, котрого діагноза єсть непевна. Она ледви обернула ся, щоби відповісти на питання свого чоловіка.

— Я шукаю тебе, Георгіє, — сказав він — я хотів би хвилю поговорити з тобою.

— Так? — сказала она, занята чим иньшим. Взляла ся знову до своєї ростини та хотіла ще дальше радити ся, що робити.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24 падолиста 1909.

— Бюра редакції і адміністрації „Народної Часописи“ перевесені в Gazet-ю Lwowsk ою до каменіці при ул. Чарнацького ч. 10 II поверх.

— Краєва Рада шкільна іменувала заступниками учителів між иншими: Вікт. Хьблу в гімн. в Стрию, Пет. Карманського в гімн. в Бродях Ів. Біргфельнера в гімн. в Камінці Струм., Альбіна Шгаршедла гімн. I в Новім Сьмичі, о. Ник. Яно вича, аступ., учит. гр. кат. релігії в гімн. в Бережанах; в школах народних: Йос Граиковича, учителем 6-кл. шк. муж. в Товмяни; о. Нест. Кисілевського уч. гр. кат. релігії в 5 кл. шк. в Тасьмениці; Евг. Шостана, учит. в 5 кл. школі муж. в Белві.

— Войскові практиканти ветеринарії. Міністерство війни розпорядило, що укінчені слухачі войскової Академії ветеринарії мають бути іменовані I слідующего місяца по уаксаню диплому на ліварів ветеринарії, войсковими практикантами в поборах 1600 К річно.

— Нова філія „Сільського Господаря“. Дня 16 с. м. відбула ся в Зборіві основуючі загальні збори філії краєвого рівнячого Тов. „Сільський Господар“. Вихвало ся 45 членів. По довгій викладі економічно-господарскім, який вголосив о. пєсод Овишкевич, вибрано видіє, який уконституовав ся, вибираючи о. Евгона Герасамовича з Присовиць головою, а Алекс. Вагрія секретарем.

— Убийство. Вчєра досьвіта єрештувала поліція на Клепарові Авгана Цвиняра буншого набережника в Поморянах, котрий убив селянина Жовтавського. Цвиняр д пусивши ся того злочку втік ві своїм сином Володиславом до Львова і тут замешкав на Клепарові у сюзька Адама Цвиняра, котрий єсть муляром. Цвиняр в шинку сам о тим вговорив ся, а хтось то відслухав і доніє поліції. Арештований виправ ся і казав, що лиш побив якогось селянина. Сан потвердив візнана батька і обох арештовано та відставлено до арешту суду карного.

— Нещасливі пригоди. Впятницю по людни наїхала машина резервова в Перемишли на Засаню на переходячю через рямну велізнячу рядового 45 нп. Федька Гойпана і убила єго на місци. — В Ськяги знайдено дня 14 с. м. без

— Огже Вам не здає ся, — спитала она огородника, — що то червук підгризає корінь? Одебєр перебив їй:

— Лиши тепер свою банану, — сказав він, — можеш і цілїше зробити коло мєї що потреба; я мушу в сїй хвилі поговорити з тобою.

Він промовив знову своїм деспотичним тоном, тоном, котрий єго жінка добре знала, від котрого від давна терпіла, котрий дуже богато вращив ся до того, що она зачала поволі добачувати в Одебєрі більше пана, як свого приятеля, скорше тирака, як сунруга.

— Добре! — сказала она, слухаючи єго. А Марко почув ся ураженим, як колиб она повинна була відчути пранду, або догадувати ся єї Оли станула під якимсь каштаном, котрий веска украсила розжевиши грозьжачі цвітї.

— Ну? — спитала она, — щож такого?

Она говорила таким самим спокійним, рівнодушним голосом, як перед тим Клядана. Пані Одебєр очевидно не мала ані найменшої гадки о тім, що то може єї щось обходити, що чоловік хоче їй щось сказати. Марко чув ся обидженим том рівнодушністю, бо она стояла в рівній противности до єго власкої журби і до єго внутрішнього занепокоєня, лєє таїв в собі майже два роки. Він відповів безвзглядно:

— Ми зруйновані, моя любя!

(Конець буде).

жия лежачого в постели Артура Ровінера ц. к. вагамайстра і ведучого метрики жидівскі. Стверджено що смерть наступила в наслідок вагорія. Померший полишив жінку і 3 діточок.

— Дрібні вісти. Славний скандинавский писатель Барнштерне Вернон лежить в Паризи коваючий. — Київська поліція в наказу губернатора сковафскувала 3000 примірників українського відривного календаря на 1910 р. виданого часом. Частина календаря була ще навіть неоправлена. — Др. Ю. Грибенюк уладжує дня 16 грудня в городській салі в Петербурзі концерт, з якого весь довід призначений на фонд будови Шевченкового памятника в Києві. Городський голова відступив салю на концерт зовсім даром. — Розправа карна против Яїни Веровскої в Кракові розвічне ся дня 12 сїчня 1910.

— Огні. На двірци велізнячим в Ярославі вибух онєгда пополудни підчас поливаня терем помосту в магазині для алкогольєвих матерьялів огонь, кограй неважком сбияв цілий магазин і розширив ся на площу, завалену будівельним матерьялом. Сторожі пожарні, місєа і велізняча працювали кілька годин зяким огонь угасили. — В Навєві долїшнім, долиньского повіта вторіло дня 20 с. м. 5 селянських вагород. В одній з хат єгланув 6 літній хлопець Дмитро Кицяк. — В Сихові, стрийского пов., знячив огонь 4 господарства. Всі погорілиці була обезвечені в „Дєїстрі“.

— З царства злодїїв і розбїшаків. З Петербурга доносять: Пєлєя акти слїдства сенатора Гаріна показує ся, що в самій московській інтедантурі крадено в авичайних часах що року по десять мїліонів рублів а підчас російско-япаньскої війни вкрадено 25 мїліонів а всі крадежі разом доходили до сто мїліонів. В доставлюваних товарах бракувало до 30 процєнт. Знайдено також квіти на товари, котрих зовсім не куповано. Досє обжаловано 66 осіб а число всіх чиновників, що крали, дїє до 130. Щож тут дивувати ся, що чиновники в Росії противлять ся з цілої сиди заведеню конституції! На що мє хтось дивити ся їм на пальці!

Всячина

для науки і забави.

— Найновїші дослїдїя хобоби рака. Що то за хобоба — рак? То болє, який ні з сєго, ні з того зачинає робити ся в людскім тілі дєнебудь, найчастїше в жєлудку, в кишках, відтак в горлі, на гортанці, в роті на язонї, в носі, в ухах, в костях і т. д. Болєк той робить ся в той спосіб, що дєсь в тїй тєлєні, з якої складає ся наше тіло, зачинають вирастати якїсь нові єлїточкї, ростуть, розрастають ся щораз більше, розмножують ся, розвїхають авичайну ткаць і вєже тим самим викликають біль а відтак відбирають єудній ткаць поживу, через що она зачинає мєдїти. Коли рак утворить ся під верхом на тілі, то болєк тєді дуже часто пронокує ся, з рани тєчє кров, она зачинає гнити і нема способу єї вигїйти. При мождїм перевизаню тєчє кров а болєк гнєє щораз більше і дальше, бо і здорєє тіло зачинає мід него гнити; від рани страшно вожає а оєлєтєчно і здорєєє кров в тілі занєчїшує ся гнєдєю а чоловік зачинає мєдїти, ослабати і гнєє. Назва „рак“ пішла з того, що болєк під верхом тіла буває мнодїй подовгастїй та розпускає в тіло корїнци, що нагадують ноги рака.

Коли рак утворить ся в такім місци, дє богато нервїв, то викликає великий біль, докучає чоловіка, недає спати, словом затроєє ціле єго жєтє і тим способом прибирає характер тяжкої недуги. Коли жє зробить ся в иньшїм місци, то буває мєжє докучальний; єсть одиак тим небезпєчний, що єго частинкї дїстають ся з кровю в якєсь иньше місцє тіла, а коли там дє лєшать ся, зачинають рости і викликають нового рака. Найважнїшою ознакою сєї хобоби єсть то, що в тілі звїдєжєє, так сказати бї, самі в себе зачинають рости якїсь єлїточкї, зовсім иньшї як ті, що в нашїм тілі і ростуть без кінця; в тілі робить ся щєсь

нового і ддятого боляк такий називаємо ново-твором. Бувають того рода новотвори, що потребують десяти і більше літ, щоби розрости ся, а бувають і такі, котрі пересічно до двох літ роблять смерть чоловікови. Загально можна сказати, що рак у молодших людей в повним тілом розвиває ся борше як у людей старших і сухірявких. Твердий рак росте звичайно значно поволійше, як м'який.

Доси не придумано ще способу, яким можна би вилічити ся з рака а то ддятого, що й доси не удало ся ще вислідити, що єсть причиною сеї хвороби. Однію ратушкою, котрий однак не усуває хвороби, лиш в деяких случаях приносить пільгу і продовжує житє бодай на рік, два або й кілька, єсть вирізанє боляка. Резуміє ся, що те може лиш тоді наступити, коли того рода операція єсть можлива і коли боляк ще не дуже розріс ся, отже в самих початках хвороби. Штука лікарська поступила нимі так ачачно, що рака вирізають навіть в жолудку і кишках і в той спосіб рятують чоловіка бодай на якийсь час від неминучої смерті. В найновіших часах кинулись учені шукати причини сеї хвороби а заохоту до того подали многі богаті люди, котрі або поробили запяси або повезначували значні нагороди ддя того, хто би відерив причину сеї страшної хвороби, бо тоді можна би цей зайти і якийсь спосіб вілічення. Вєй заходи учених в сїм напрямі повістали однак доси без успіху, але все таки удало ся призбирати багато цїяного матеріалу, котрий в часом може й причинити ся до відарятя причини. Др. Башфорд, управитель інститута ддя росвідів хвороби рака в Лондоні, розповів на лікарськїм конгресї в Будапешті про найновіші дослїди сеї хвороби а ми хочемо тут познакомити з ними й наших читачів.

Нимі — каже др. Башфорд — єсть певною річю, що хвороба рака не обминає ніякого краю, ніякого народу. Чи то культурній білій Европеець, чи дикій Мурич в середній Африці, чи Англієць, що живить ся лиш мясом, чи Япанець, що не знає мяса а живить ся лиш ретинними стравами — вєй она мезуть однаково западати на хворобу рака. Навіть значна часть звїрат, почавши від мали і наших домових звїрат а скінчивши на рибях, може западати на рака. Хвороба ся у звїрат хребтових і у чоловіка має то до себе, що нападає переважно старші одякці а з того виходить, що хвороба рака стоїть в звязи з лєтнимь змінами в тілі, які викликає старість. Ддя успокоєня людий можна то сказати, що статя стика не дала на то доказу, мов би хвороба рака в наших часах ширєла ся щораз більше.

Клима вєяти на увагу, де найбільше рак прокидає ся у чоловіка, то найновіші дослїди показали, що зі всіх частей тіла жолудок най більше підпадає сїй хворобі, бо аж 23 процент недуг рака припадає на жолудок. Мужчани внаслід дїстають рака скорше в роті, жолудку і кишках а жєнщини скорше в печінці, на жєнчєвїм мїхурі а особливо на частях полових, котрі сїй хворобі ставлять найменший опір.

Рак — каже др. Башфорд ддяльше — не єсть хворобою дїдичною, вначить ся, не переходить з родичів на діти а факт, що деякі родия мають особливий нахлїд до сеї хвороби — за примір наводять тут найбільше рїд Наполеонів, котрий майже цілий вимер на сю хворобу — мусить мати якусь иншу причину.

Хибний єсть також погляд, мов би хтось вже від уродження мав в собі зародки тої хвороби. Так само не можна сказати, що рак єсть заразливий. Заразливї недуги дадуть ся легко перешпити н. пр. на инші звїрята; не так рак; єго можна хїба, так сказати би, „пересадити“. Пересаженний рак буде в здоровім тілі лиш тоді розростати ся, коли єго клітинка буде рости, але не ддятого, що від него заразить ся здорове тіло. З того здаєть ся також і то виходить, що причиною рака не суть якісь заразники у воздуху, не якісь бактерїї, лиш очевидно якась зміна в самім організмі а рак шкочить головню тим, що ддя свого розросту забирає поживу із здорового тіла. — Отєє суть головні здобутки найновіших росвідів в справі хвороби рака.

— Воздушний корабель з 1834 р. Все було вже на світї! — сказав якийсь там Бен

Акїба. Тай теперішні воздушні кораблі нічого нового. Як показує ся, зладили були в Парижі ще в 1834 р. воздушний корабель, котрий ддя 16 серпня згаданого року мав забрати 17 осіб і полєтїти з ними воздухами. Того дня зїбрадо ся було на Елізейских полях около 2 год. по полудни множество людий. Все вже було гєтєво до відїзду, коли нараз бальон урвав шнур, котрим був привязаний, підняв ся в гору, перевернув ся там двічі а відтак в лоскотом пук у воздуху. Бальон той, чи радше воздушний корабель називав ся оред і був на 130 стїп довгий а на 45 стїп високїй. Він був зроблений з якогось полєтня, намащеного покостом і вкритий сїткою зі шнурків. Бальон був наповнений газом. Корабель, в котрий мали пасажири сїдати, був плетений з прута і легко абудованай та лєвих 90 стїп довгий а не більше як 6 стїп широкїй. До того корабля були причіпані чотири воздушні колеса і два колеса кермові. Колеса були за помочю механїзму так уладжені, що їх крила чи мїхи можна було наставити після потреби чи то до лїтаня в гору чи в долину, в один або в другий бік. Щоби бальон стадув, то хтось з їдучих мав на лїтїві сїдїстїти ся на землю і бальон привязати. Внаслідок того воздушного корабля обїцявав передетїти за дві години в Парижа через море до Лондону. Може на щастє, бальон пук, а зким той воздушний корабель мїг ще забрати пасажирів, а то було би прийшло до великої катастрофи.

— Дивний звичай. В місті Тивертон, в Девонширї, в Англії, єсть дуже дивний звичай, котрий удержуєть там вже через сімсот лїт. Місто в давних часах терпіло дуже від того, що не мало водї. В 1205 р. пошукувано коло сего міста за жєрелами мимо того, що магістрат був тому противник, тай дійсно добуто таєє жєрело, що в него стала впливати мала річка. Від того часу їдуть що сїм лїт мїщана зі своїм бурмістром попереду до жєрела, а відтак надовж річки, при чїм кожний з горєжєл мав право друлити бурмістра або котрогось з радних у воду. Так було й сего року і кількох мїсєкх достойників мимо волї скупало ся в річці.

— Делїкатне упїсненє. Штрасбургскїй профєсор Франсоа Жємен був великим любителем книг і заложив собі б, в гарну бібліотеку, котрої стерїг як ока в голєві. Одного дня прийшов до него єго товариш і просив єго так дужє, щоби він позичив єму два томї дуже дорогоцінного чотиротомового діла, що Жємен остаточно рішав ся позичити.

Клима жєє минул і рік, а приятель не віддавав книжок, написав він до него раз і другий ба десятїй і двайцятїй, а приятель навіть не відписав. Наконєць аказував він гарнєнько оба прочі томї і післав їх своєю мовчавимому приятелеви з такою допискою: В той спосіб бодай одиє з час буде мати ціле діло. А то ви будете мати, бо ви не хотїли, щоби я мав ціле, хоч се здавалось би менї природїйшим. — На другий день мав вже Жємен ціле діло назад у себе.

Телеграмн.

Бїлград 24 падолиста. Міністер справ заграничєвх Міловакович здав вчєра королеви і кабинетовїй радї звіт з вислїду своєї подорожи і побуту у Віднї, в Берлїнї, Лондонї, Парижі і Римї. З кінцем грудня мав Міловакович поїхати до Петербурга.

Константинополь 24 падолиста. Нота держав у відповїди на ноту Порту в справі Крети буде сими днями доручєна Портї. Нота вєявує в тої дужє прихильним на то, що в теперішній хвилї залагодженє справи крєтїйскої єсть не на часї.

Париж 24 падолиста. З Сан Паольо доносять, що вчєра вечером якийсь анархїст кинув бомбу до якогось мїмєцького склепу в голєвій частї міста. Внаслідок того вибуху на-

став огонь, котрий гроить знищенєм цілої частї міста. Кілька осіб мало при тїм вгнупти.

Петербург 24 падолиста. З Харбіна наспїла вїсть, що в цїлій Корєї вибухли поважні розрухи. Богато шляхотських корєйских рєдів вивезєно до Япанї.

Льондон 24 падолиста. Палата лєрдїв вєдє дєльшу розправу бюджетову. Голосованє відбудє ся імовїрно в четвєр.

Константинополь 24 падолиста. Минулої ночи лютїла ся тут страшна туча з хмароюмом і градом.

Петербург 24 падолиста. Полїція довідавшись о намірєнїм поєднїку, повїдомїла гр. Уварова і Гучкова, що поробить всякі крєси, щоби не допустити до поєднїку.

Цїна збіжжя у Львові.

ддя 23. падолиста:

Цїна в коронах за 50 кїлло у Львові

Пшєннїя	12 90	до 13 30
Жїтє	9 80	до 10 —
Овес	7 30	до 7 50
Ячмінь кашний	7 20	до 7 60
Ячмінь броварний	7 60	до 8 50
Рїпак	—	до —
Льнїянка	—	до —
Горєх до жарєня	—	до —
Вїска	—	до —
Бобин	—	до —
Грєчка	—	до —
Кукурудза нова	—	до —
Хмїль за 56 кїлло	—	до —
Конюшина червона	65 —	до 75 —
Конюшина біла	55 —	до 75 —
Конюшина шведська	65 —	до 80 —
Тимотка	24 —	до 27 —

Надїсланє.

Церковні річи

— Найкрасї і найдешєвїй продажє — „Достава“

основана руским Духовєньством у Львові прк ул. Рускїй ч. 20 (в камєницї „Днїстра“), а в Станкєславовї при ул. Смольєк ч. 1.

Там дїстанє ся рїзні фєлони, чапї, хрєсти, лїхтарї, свїчєвнїк, тацї, патєрїцї, кївотї, плащєвнїцї, образи (церковні і до хат), цьїткї і всякі другї прибори. Також приймають ся чапї до позвоочєня і ривк до направї.

Удїл вноєить 10 К (1 К вписовє) за грєпї вложєні на щаднїчу книжку дають 6%. (34—?)

„Псалтиря розширена“

в дуєї хрїстїянської молитви і пр. ддя ужїткїу церков і молитвенного, поручєна всіми трома Ординарїятами.

В оправї 4 К, брошурована 3 К 50 с. т. Вислєла за попередним прислєанєм грєшнїй, або послїплатою: А. Слюсарчук, парох Рунгури, п. Печєнїжин.

Нову серїю видївок, дуже гарних переписаних листїв видєл „Сокильскїй Базар“ у Львові. Серїя та складає ся з 10 кольорових картєк, представляючих малюнки артїста-малїяря п. А. Манаєвского, а мотиви до тих малюнкїв підобраї до надходлячих свїят Рєждєства Хрїстового і Йорданьского свїята. Одна картка коштує 16 с.

За редакцїю відповїдає: Адам Кривовєцкїй.

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обстанову, золото, біжутерії,

старинності і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне в провінцію писемно. =====

Вступ вільний цілий день.